

“环保没有达标,一律不得生产”

湖州南浔木业转型升级实现多赢

本报记者 王素妮 通讯员 冯春敏

本报讯 从G50申苏浙皖下高速,进入湖州市南浔区,这座“中国木地板之都”一定会颠覆大家原本对木业集聚区的印象。这里没有低矮狭小的厂房、浓烟滚滚的烟囱、污水四溢的地面;只有宽阔整洁、绿树成荫的柏油马路,色调明净、整齐划一的企业用房。

从作坊式加工厂,到智能化现代工厂;从单一的胶合板、三夹板产品,向多元化的实木地板、整木家居发展;从“散、乱、污”的经营局面,蜕变为绿色、健康、高品质的产业格局……这些年,南浔区木业产业经历了巨大变革。



蓝天保卫战
我是行动者

“不变思路肯定没有出路”,对于这句话,浙江永保家居科技有限公司董事长郭健有着深刻感悟。他的厂区内,木工车间粉尘集中回收;因为用了低挥发性的水性漆、无醛胶,漆房里也闻不到刺鼻的味道。眼前的景象,已完全不是记者印象中传统木业企业的样子。

没有森林却成了木业大区的南浔,靠的是抓住了市场机遇。上世纪80年代中后期,逐渐富裕起来的国人开始重视家居产品,南浔人闻风而动,办起了上百个家具作坊。到了上世纪90年代中后期,大部分家庭为住宅装修一掷千金,敏锐的南浔人又延伸产业链,300家地板生产企业应运而生,中国地板生产基地从广东等地迁移到此。

但是,如火如荼的木业发展之下,隐忧藏于其中。湖州市生态环境局南浔分局副局长杨家旺告诉记者,长期以来,木业“低、

小、散、乱、污”的发展,不仅增加了政府管理成本,还带来了环境污染。尤其是产生挥发性有机物(VOCs)的喷漆、喷涂等环节,废气未得到有效收集处理,成为大气污染防治工作中的难点重点。

2017年7月,南浔出台了《木业行业环境污染专项整治行动方案》,正式打响木业行业环境污染专项整治行动“攻坚战”。

“环保没有达标,一律不得生产!”杨家旺说,南浔区采取“关停淘汰一批、搬迁入园一批、提升整治一批”的方式推进木业行业整治。最终,被列入整治的3922家木业企业中,关停淘汰的达3421家,整治提升501家。

这轮整治切实推动了产业集聚发展、企业做大做强、环境持续改善。数据显示,企业挥发性有机物排放减少2000吨以上,税收增长6亿元以上,实现了经济效益、环境效益和社会效益的多赢。



木工车间里粉尘集中回收

腾笼欲换鸟,凤凰正涅槃。郭健直言,2017年南浔开展木业行业专项整治伊始,他的企业就紧紧抓住行业转型升级机遇,积极申请搬迁入园,并以行业最高环保标准建设,目前企业环保设施投入已达650万元,成为南浔镇木业整治示范企业。

呼吸着越来越清新的空气,看着越来越常见的“南浔蓝”,对于行业整治的效果,当地百姓无不拍手称赞。

民警钻进嫌疑人的西瓜大棚 不是为了抓人,而是帮忙摘瓜

通讯员 何文斌

本报讯 近日,台州市公安局椒江区分局前所派出所民警接到报警:“我家养蜂场里的1个蜂箱被人偷走了”。

接警后,民警立即赶到现场,通过走访及调取周围监控,很快锁定了张某有作案嫌疑。当日上午,民警将张某抓获,并在他家的西瓜大棚里查获那个蜂箱。

经查,张某现年59岁,玉环人,和妻子在前所街道种西瓜已有10多年,年收入八九万元左右。今年,张某又种植了20亩西瓜。

张某交代,他发觉今年的西瓜产量与往年相比有所下降,有些着急,听说蜜蜂可以帮助西瓜授粉,提高西瓜产量和品质,又想起平时经常路过的养蜂场,就起了贪念。5月14日凌晨4时许,张某趁着天黑,开着三轮电动车来到了这家养蜂场,悄悄地“拿”走了一个价值500余元内有蜜蜂的蜂箱,载回去

后放在了西瓜大棚里。

失主发现蜂箱被盗后,觉得经济损失不大,没有立即报案,过了好些天才打电话报警。事后,张某把蜂箱完好无损地归还给了失主,对方原谅了他,并出具了谅解书。

在派出所里,张某急得直跺脚,后悔不该贪小便宜去偷蜂箱,“现在大棚里的西瓜等着上市,我人却在派出所,怎么办啊?不及时采摘的话,西瓜就会烂掉。”

民警得知情况后,考虑到张某一旦进了拘留所会带来不少经济损失,出于人性化执法,不但没有立即处理张某,还主动随张某赶去他的西瓜大棚,帮他摘西瓜、搬西瓜。



摘好西瓜、搬好西瓜后,民警告知张某6天后到派出所来接受处理。张某激动地说:“感谢民警给我机会!我保证准时到派出所来,以后一定会好好做人。”

前所派出所教导员夏小岳表示,张某将被处以5日至10日的行政拘留处罚。

引以为戒,23名非法捕捞者海上被抓

通讯员 卓珊珊

本报讯 禁渔期里,却有人不顾禁令,仍在海面撒网进行非法捕捞。近日,平阳警方联合县渔政大队,查获一起非法捕捞案,抓获嫌疑人员23名,没收网具480余张,查获非法渔获物498斤。

当日,平阳警方获知南麂岛海域有非法捕捞情况的线索后,立即组织精干

警力赶赴现场。中午12时许,民警到达南麂绿鹿岛海域时,渔政执法人员也已赶到现场,并向渔船下达了接舷检查指令。但是,渔船上的渔民拒不配合检查。由于渔船处于开阔的海域,风急浪高,6艘渔船随时有倾翻可能,现场情况紧急。民警与渔政大队负责人商量后,由民警带队,乘坐小艇靠近非法捕捞渔船,成功上船控制住渔船及人员。

目前,23名嫌疑人因涉嫌非法捕

捞水产品罪,已被平阳警方采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。

警方提醒:禁渔期是为了让海洋资源有一个休整生长期,如果非法捕捞,渔业资源将越来越少。为保护渔业资源和生态环境,警方将持续严厉打击非法捕捞行为,希望广大渔民自觉保护水域生态和水产资源,切莫贪图一时之利,以身试法。

拍手称快,假租车真诈骗的小伙获刑

通讯员 应玉锦

本报讯 近日,由龙游县检察院提起公诉的林某某、詹某某、徐某某涉嫌诈骗一案,在龙游县法院公开开庭审理。法院一审判决3名被告人犯诈骗罪,判处有期徒刑一年以上不等,并处1万元以上不等的罚金。

1993年出生的林某某平日里游手

好闲,曾因犯聚众斗殴罪被判刑。

2017年7月13日,林某某伙同詹某某、徐某某,与蔡某某等人商议,因蔡某某无力偿还林某某、詹某某、徐某某等人的债务,由蔡某某租赁车辆后将车辆典当或卖出实施诈骗,诈骗所得用于还债。同日,林某某帮蔡某某伪造了驾驶证,并与詹某某、徐某某等人共同出资2000元作为租车费用,由蔡某某前去

金华一家汽车租赁公司章某某处租赁一辆奥迪A4L轿车。

次日,蔡某某冒用章某某的名义,使用伪造的身份证、行驶证等,将租来的奥迪轿车以4万余元的价格质押给衢州一家典当行,典当款用来分赃。租赁期限届满,蔡某某并未还车,租赁公司多次联系不上蔡某某,这才意识到被骗。

筑牢法院安全防线

通讯员 叶子荣

本报讯 台州市路桥区人民法院司法警察大队扎实做好安全防范工作,抓平安、防风险、除隐患,时刻绷紧安全弦:在思想上,继续巩固安全思想,做好安全宣传,由点及面在法院里普及安全知识和处突知识;在技巧上,学好防身术和擒拿技术,组织突发事件演练,增加处理突发事件的经验,做到遇事不慌、处理有度;同时建立安全检查制度,不定时进行明察暗访,通过自查自检和互查互检,全面排查隐患,并有针对性地按照实际情况逐步消除。

模拟法庭师生学法

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院与嘉兴市第五高级中学联合举办了一次“模拟法庭”活动。

此次模拟法庭以一起生命权纠纷案为基本素材,11位学生分别扮演审判长、书记员、原告、被告及代理人等角色。学生们在角色扮演过程中,了解了案件的庭审过程,体验到法律的庄严与严谨,提高了法治意识。活动中还穿插了法律知识互动问答环节,在场近200名师生踊跃抢答。活动结束后,师生们纷纷表示学到了很多法律知识,受益匪浅。

法官驻站服务企业

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院在县经济开发区工艺品城、核心区块、白塔区块和科技园区等4个相对集中工业园区分别设立服务站,为企业提供更加便捷高效的立、审、执一站式司法服务。

今后,该院将每天派出一名法官驻服务站,结合在线矛盾纠纷多元化解平台,为企业提供“线上+线下”全方位服务,帮助企业积极防范建工、用工、合同、投融资等各方面法律风险,真正打通民营企业健康发展的“最后一公里”。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险